

机构高呼：“错过了虚拟现实，不要错过量子通信！”

A股年末显现最后赚钱焦点？

本报讯 虚拟现实余温尚在，又一个新的概念炸响了A股市场：它就是量子通信。其实量子通信并不是个全新的概念，但这一次有可能真正火起来。有市场人士认为，量子通信是最有可能风头盖过虚拟现实的概念，也是2015年末最后一个赚钱效应的焦点。

12月14日开盘，A股跳空低开近1%的同时，神州信息、福晶科技、三力士多只量子信息概念股直接开盘涨停。

什么是量子通信？这是一个物理学概念，利用量子纠缠效应进行信息传递的一种新型通讯方式，主要涉及：量子密码通信、量子远程传输和量子密

集编码等，因高效安全的信息传输受人们关注。

炸开这个新热点的地雷是什么？目前看来，两条消息影响力最大：欧洲物理学会新闻网站《物理世界》发布2015年度国际物理学领域的十项重大突破，中国科学技术大学的“多自由度量子隐形传态”荣登榜首；其次，谷歌量子人工智能实验室宣布该公司推出的D-Wave量子计算机在解决问题时能够比其他任何计算机都快出1亿倍。

尽管概念已经不是很新颖，但在A股市场上却鲜有人问津。在此之前，券商关于量子信息的研报寥寥无几。而眼下，

机构的姿态有了180度转变。安信证券分析师徐彪、李伟更是指出：哪怕错过了虚拟现实，也不要错过量子通信。

徐彪认为，目前市场对于量子信息技术突破、产业发展的预期都较为模糊，也是投资者分歧最大时期。在明确的产业发展趋势面前，不管是从短期还是长期主题投资的角度出发，现阶段布局量子信息主题都是最佳时机。

而广发证券则指出，量子通信作为国家信息安全核心技术已写入十三五规划。目前已经开始逐步展开实际应用，预计2016年北京和上海之间的全世界首条千公里量子通信主干

线将建成，并且后续会逐步完善各支线。

在谈到市场与量子信息的关系上，国金证券认为，量子信息作为一个新主题，有利于提升市场的风险偏好。

今年11月，国务院副总理刘延东在人民日报署名发表的文章《深入实施创新驱动发展战略》中也提到了量子通信，“还要在量子通信、新一代信息网络、类脑机器人、纳米等领域，尽快部署启动一批重大科技项目，力争在国家战略优先领域率先跨越。”

上述种种，都在摆明一个事实：量子信息已站到了风口。
据澎湃

山东地炼自有加油站423座

本报济南12月14日讯(记者刘相华) 记者获悉，随着山东地炼在汽柴油批发环节大肆扩张，零售环节的扩张也在悄然展开。2015年山东地炼旗下自有加油站数目已达423座，环比增加14.32%。东营、滨州仍为地炼加油站分布集中的地区，且东营万通石化、滨州京博石化拥有加油站配额比例较大，而东明石化加大了在加油站市场的投入，其加油站数目增速明显。

此前，受成品油批发、零售政策以及加油站布局限制，我省地方炼厂的终端加油站布局较晚。据粗略统计，山东省共有加油站1万座左右，其中中石化拥有2600余座，中石油拥有1000余座，地方炼厂自有加油站仅400座左右，最多的是民营加油站，约6000座左右。

目前，从整个山东省加油站数目及规模和2015年加油站数量增减变化看来，中石化加大零售领域的扩张力度，中石油及壳牌的加油站总数有所减少，其中壳牌约减少8座加油站。山东地炼发挥地理优势，扩张速度明显，逐渐成为在山东地区与民营加油站抗衡的主要力量。

卓创资讯分析师秦文平认为，山东地炼的零售市场份额再度增加，这反映出山东零售市场的争夺也出现了新变化。但是，这部分市场规模仍然偏小，缺乏核心竞争力。因此建议后期地炼除在数目上保持相对优势外，逐步树立品牌效应。

低成本、零关税、市场潜力巨大

民企已成中国在柬投资主力军

本报威海12月14日讯(记者马绍栋) “真没想到东盟还有这么多优惠政策。”近日，山东省中小企业“一带一路”建设项目对接会暨“走出去”培训班在威海举行，会上发布的柬埔寨西哈努克经济特区项目及优惠政策，威海中韩自贸区项目、跨境电商产业园等项目都引起了我省中小企业的兴趣。

“过去10年是中国和东盟贸易的黄金十年，下一个十年则是钻石十年。”泰国东盟加六国贸易促进委员会副主席闫世

安告诉记者，作为海上丝绸之路的重点区域，东盟10国相互间协作已经非常成熟，本来东盟10个国家已有近6亿人口的市场，再加上日本、韩国、澳大利亚，投资东盟就可同时享受10+6国零关税的大市场。

闫世安表示，在东盟众多国家中，柬埔寨又是可以列为优先选择的对象，除了劳动力、土地等生产要素的低成本外，“在柬埔寨，企业所得税可获6-9年免税期，免税期过后所得税的税率为20%，而国内则为

25%。工业企业的增值税方面，生产设备、建筑材料等增值税为0；原材料用于出口的同样为零，用于内销为10%。”

除了税收的优惠，柬埔寨各项产业都比较落后，这也给广大中小企业带来机遇。记者了解到，柬埔寨目前最好的公路也就相当于我国的二级公路，明年才建全国第一条高速公路，而且柬埔寨还没有真正意义的民族工业，正大量引进国外公司培养技术人员，目前全国已有大小25个工业园区，就业人数达50

多万。房地产业更是快速发展，今年1-8月，全国获批项目1300多个，土地出让面积达380多万平方米，而且旅游地产和配套设施同样潜力巨大。

“民营企业是中国在柬投资的主力军，电力、基础设施、房地产、建材、农业、电子加工等热门领域2/3来自中国。”闫世安表示。“我们目前正在考虑去东南亚发展，这是一个很好的机会。”来参会的淄博皓轩仪表自动化技术有限公司总经理罗彬告诉记者。

卓达·香水海业主故事(五)

3年来香水海成熟了，我却年轻了

淄博的李叔叔是香水海的第一批老业主，已经在香水海居住三年了，是齐鲁石化的老员工。退休之后，因为喜欢威海的环境，最终选择在香水海定居养老。说起香水海，李叔叔对笔者重复最多的就是这里的变化之大，和造城的速度之快。

不到三年，虾池变城堡

“三年前我来的时候，这里才刚刚开发，只有香水海建成的部分是楼房，旁边其余的地方都是虾池子，但是我们看到香水海的规划很好，外加这边的环境，空气，温度也很舒服，我们就买了这边的房子，没想到一眨眼三年就过去了，原来的虾池子全部消失了，变成了一座座设计精美的楼房，当初香水海的规划也慢慢地变成了现实。”李叔叔对笔者说道。

李叔叔指着前面的海洋公园说：“你看现在这边这么热闹的样子能想象到这里原来是什么吗？还有黑松林，在原来只有土路，现在是石头路了。再看业主之家，还有这一片片湖，我是看着这边一点一点建起来的。这里建设的速度非常快，而且很多规划我也没有抱太大希望，没想到不仅建好了，速度还这么快。这就是卓达品质，卓达速度。”

楼下是超市，还有社区小火车

在笔者跟随李叔叔在香水海参观的时候，偶遇了看房的徐叔叔，同样是七十岁高龄的徐叔叔也想在香水海买房，但是因为他年纪大还有关节行走不方便，所以想买一套生活比较便利的房子。热情的李叔叔听完了徐叔叔的诉求之后带着徐叔叔来到了香水海三期的塞纳河畔。李叔叔说：“这里下面就是超市，买东西很方便，



离着社区内小火车很近，以后出行也不用走太远。”

李叔叔跟徐叔叔介绍了很多关于香水海的情况，徐叔叔定房的时候对笔者说：“最终决定买房不仅是因为这边的环境好，还因为这边的邻居很热情，这样的氛围我很喜欢。”笔者在这边参观的过程中，热情是香水海业主给笔者留下的最深刻的印象，业主的主人翁精神，让笔者感觉这是一个温暖的社区。

从古稀之年活成了老顽童

笔者跟着李叔叔逛了大半个香水海，期间李叔叔一直在给笔者讲述香水海的变化，思路清晰，步伐矫健。笔者不禁问起李叔叔多大年纪。李叔叔让笔者猜一猜，笔者说：“看您这身体素质也就50多岁吧？”李叔叔说：“你猜错了呀，我今年都已经70了。”看着笔者惊愕的表情，李叔叔笑着说：“生命不仅在于运动，也在于环境，香水海成熟了，我却年轻了。”70多岁的李先生俨然还是一副老顽童的样子，这与香水海的环境是分不开的。

22万特价房限时抢

走！去香水海泡温泉吃火锅

第十三批看房团火热报名中

卓达·香水海项目位于威海南海新区，以“活水上的世界城邦”为主题，是卓达集团重点打造的具有异域风情的大型滨海项目。整个小区绿化率达到了80%，小区内拥有高尔夫练习场、马术俱乐部、美食街、家家悦超市、香水海医院等配套，目前均已开业。

看房团报名热线

0531-8519 6614 / 8519 6615

QQ报名:1608840836

报名地址1: 济南市经十路16122号山东报业大厦综合楼204室。

报名地址2: 大众传媒大厦一楼大厅东首(沂源大街与历山路交叉西南角)。



社区里能钓鱼